III. GIMNAZIJA 

ZAGREB

IZBOR ZADATAKA ZA PRIPREMU POPRAVNOG ISPITA IZ MATEMATIKE , 3. RAZRED

1. Na brojevnoj kružnici označi:


a)  točku E(t) ako je cos t = - 0.5,  sin t < 0.

b)    ctg t, ako je 
[image: image1.wmf]3
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c)  točku E(t) ako je ctg t =  -1.5,  sin t < 0.

d)    tg t i cos t, ako je 
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e)  točku E(t), ako je tg t =
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, cos t > 0

f)  ctg t i sin t,  ako je 
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2. Bez uporabe računala odredi vrijednosti preostalih trigonometrijskih funkcija ako je
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3.  Bez uporabe računala odredi vrijednosti preostalih trigonometrijskih funkcija ako je
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4. Bez uporabe džepnog računala izračunaj:  a) 
[image: image9.wmf]÷
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b) 
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5. Ispitaj parnost funkcije: 
a) 
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6. Koliko je 
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[image: image14.wmf]2

,

0

,

8

15

p

a

a

Î

=

ctg

 i 
[image: image15.wmf]p

p

b

b

,

2

,

25

24

sin

Î

=

 ?
7.  Koliko je 
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)

b

a

-

cos

, ako je 
[image: image17.wmf]p

p

a

a

,

2

,

13

12

sin

Î

=

 i 
[image: image18.wmf]p

p

b

b

2

,

2

3

,

4

3

Î

-

=

tg

 ?  
8. Ako je 
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9. Izračunaj bez uporabe računala: 


a)  
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b) 
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10. Ako je 
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 bez uporabe džepnog računala izračunaj točne vrijednosti od: 
      a) 
[image: image24.wmf],
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 b) 
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11. Ako je 
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3

,

,

29

21

cos

p

p

Î

-

=

x

x

, bez uporabe džepnog računala izračunaj točne vrijednosti od:
     a) 
[image: image27.wmf],
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12. Ako je 
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 bez uporabe džepnog računala izračunaj točne vrijednosti od: 
     a) 
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2

x

tg

 b) 
[image: image31.wmf]2

sin

x

 .

13. Dokaži:
     a) 
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b) 
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     c)  
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d) 
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14. Pojednostavi: a) 
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15. Ako je 
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16. Riješi  jednadžbe:
a) 
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b) 
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      d) 
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g) 
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h) 
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    i) 
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17.  Nacrtaj dva perioda grafa funkcije:  a) 
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b) 
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  18.  Na slici su prikazani grafovi trigonometrijskih funkcija  f i g.[image: image51.jpg]<





a) Odredi funkcije:
f(x)= ___________________________________     g(x)= __________________________________

b) Očitaj s grafa koliko rješenja ima jednadžba f(x)=g(x) na intervalu 
[image: image52.wmf][
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19. Napiši formulu kojom je zadana trigonometrijska funkcija čiji je graf 

     prikazan na slici.
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20. Težišnica iz vrha A, trokuta ABC zatvara sa stranicom b kut od 
[image: image54.wmf]°
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.  Odredi duljinu težišnice ako je a= 12 cm , 
[image: image55.wmf]°
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21. Stranice trokuta odnose se kao 3 : 2 : 4. Odredi duljinu najkraće stranice ako je polumjer trokutu opisane kružnice 11.5 cm.
22. Osnovice trapeza su a=8.5 cm, c=2.3 cm, a njegova površina 
[image: image56.wmf]2
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. Odredi duljinu krakova ako jedan od njih zatvara s osnovicom kut 
[image: image57.wmf].
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23. Stranica paralelograma je a=8 cm i kut između stranica
[image: image58.wmf].
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 Izračunaj stranicu b ako je duljina duže dijagonale d =15 cm?

24. Koliki je obujam kosog stošca ako najdulja izvodnica 
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a) Vektor  
[image: image63.wmf]AB

 prikaži kao linearnu kombinaciju jediničnih vektora 
[image: image64.wmf]i

 i  
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, te mu odredi duljinu.

b) Odredi koordinate točke C(x,y) tako da vrijedi 
[image: image66.wmf]AB
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, ako je D(3,0). Ucrtaj na slici taj vektor.
26.  Zadani su vektori 
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b) 
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27.  Vektor 
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 prikaži kao linearnu kombinaciju vektora 
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     Jesu li vektori 
[image: image74.wmf]c
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 linearno zavisni ili nezavisni? Objasni.

28. Za vektore 
[image: image75.wmf]j
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 odredi kut između tih vektora.
29. Dane su točke A (-2, 0) i B (5, 1). Odredi točku T(4,y) tako da vektori 
[image: image77.wmf]TB
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 budu okomiti.
30. Zadan je paralelogram ABCD. Neka je S sjecište dijagonala. Pomoću vektora 
[image: image78.wmf]b
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 prikaži vektore: 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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AB

2

1

2

+


[image: image83.png]



31. Zadan je vektor 
[image: image84.wmf]j
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32.  Ucrtaj u koordinatni sustav točke A (-3, 2)  i  B (-1, -1), te odredi  nagib pravca AB.
33.  Kolika je površina trokuta što ga sa koordinatnim osima zatvara  pravac 
[image: image88.wmf]0
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34.  Odredi kut između pravaca 
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35.  Pravac 
[image: image91.wmf]0
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 dijagonala je kvadrata ABCD. Ako je točka A(1, 5) jedan vrh odredi mu površinu.
36. Odredi jednadžbu pravca  koji prolazi točkom A ( -2, 2), a okomit je na pravac
[image: image92.wmf]0
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37. Odredi ortogonalnu projekciju točke T(3, -1) na pravac x + 2y -6 = 0.

      b) Odredi točku simetričnu zadanoj točki T s obzirom na dani pravac.

38. Ako je zadan trokut ABC, A(-2,2), B(4, -1), C(2, 5):

      a)  kolika je duljina visine iz vrha A na stranicu a   trokuta ABC ?
      b)  kako glasi jednadžba pravca na kojemu leži visina iz vrha A istog trokuta?
39. Odredi simetralu onoga kuta što ga određuju pravci x + 2y - 1 = 0  i  2x - y - 7 = 0 kojem 
     pripada  ishodište koordinatnog sustava.
40. Kako glasi jednadžba pravca koji prolazi točkom T(5,10) i s pravcem x + 2y -12 =0 
      zatvara kut od 45º?
41. Odredi jednadžbu pravca koji je paralelan pravcu 
[image: image93.wmf]0
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 i od njega je udaljen 0.5.

42. Odredi jednadžbu simetrale dužine AB ako je A(3, 4), B(-1, 2), te izračunaj površinu trokuta što ga simetrala zatvara s koordinatnim osima. Nacrtaj!

43. Dvije stranice kvadrata pripadaju pravcima 4x - 3y + 11 =0  i   4x –3y + 1 =0. Izračunaj  opseg i površinu kvadrata.

44. Dvije stranice paralelograma ABCD pripadaju pravcima x- 2y +4 = 0 i x + y – 8 = 0.

       Ako je A(0, -1), odredi jednadžbe ostalih stranica paralelograma.

45. Dvije stranice pravokutnika ABCD pripadaju pravcima 2x – 3y +5 = 0 i 3x + 2y – 7 = 0.

       Ako je A(2, -3), odredi jednadžbe ostalih stranica pravokutnika.

46. Odredi unutarnje kutove trokuta ABC, ako je A(6, 6), B(-1, 7), C(-3, 3). Nacrtaj!

47. Odredi jednadžbu težišnice iz vrha B trokuta ABC, ako je A (3, 1), B (6, 3), C (5, 6).

48. Zadan je trokut A(3, 1), B(4, 5), C(2, 0). Odredi jednadžbe simetrala stranica b i c.

b) Kako se zove točka u kojoj se sijeku simetrale stranica trokuta? Nađi tu točku.

49. Odredi realni broj k za koji su dani pravci međusobno okomiti ( paralelni )

a) 
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b) 
[image: image95.wmf]0
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50. Točkom A (-1, 2) položi pravac koji s pozitivnim dijelom osi x zatvara kut 
[image: image96.wmf]°
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51.  Kako glasi jednadžba kružnice kojoj je 
[image: image97.wmf]AB

 promjer ako je A( -5, 4),  B( 7, 6) ?

52. Kako glasi jednadžba kružnice koja dira x-os i koncentrična je  kružnici 
[image: image98.wmf]0
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53. Kako glasi jednadžba kružnice kojoj je središte S (-1, -3), a prolazi točkom A (0, 0) ? 
54. Kako glasi jednadžba kružnice koja dira y-os i koncentrična je  kružnici 
[image: image99.wmf]0
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55. Kako glasi jednadžba kružnice koja je koncentrična kružnici 
[image: image100.wmf]0
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 i kojoj je pravac 4x –3y – 3 = 0 tangenta?

56. Napiši jednadžbu kružnice koja prolazi točkom (-1,9), dodiruje x-os i ima polumjer 5.

57. Odredi duljinu tetive kružnice
[image: image101.wmf](
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58. Točkom T (7, y<0) kružnice 
[image: image102.wmf](

)

(

)

18

1

4

2

2

=

-

+

-

y

x

 povučena je tangenta na kružnicu. Odredi njenu jednadžbu, kao i jednadžbu normale u toj točki. Skiciraj! 

59. Pod kojim se kutom iz točke T( 2, 4) vidi kružnica 
[image: image103.wmf]10
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60. Točke A(-5, 4), C(7, 6) su dva nasuprotna vrha kvadrata. Kako glasi jednadžba kružnice opisane tom kvadratu, a kako jednadžba kružnice upisane kvadratu?

61. Odredi jednadžbe tangenata kružnice 
[image: image104.wmf]625
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 a) paralelnih, b) okomitih 

       pravcu 3x – 4y –1 = 0.
62. Točke A(-5, 4), C(7, 6) su dva nasuprotna vrha kvadrata. Kako glasi jednadžba kružnice opisane tom kvadratu, a kako jednadžba kružnice upisane kvadratu?

63. Kako glasi jednadžba kružnice koja prolazi ishodištem koordinatnog sustava i koncentrična je kružnici 
[image: image105.wmf]0
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64. Napiši jednadžbu kružnice koja dira obje koordinatne osi , ako je apscisa njenog središta 4.

65. Odredi jednadžbu elipse ako joj je numerički ekscentricitet
[image: image106.wmf]5
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, a linearni 2.
66. Odredi jednadžbu hiperbole koja prolazi točkomT(-5,-2), a duljina imaginarne poluosi joj je 4.  Kako glase jednadžbe njenih asimptota?
67. Odredi kut pod kojim se iz jednog fokusa elipse 
[image: image107.wmf]2
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 vidi mala os ako je numerički ekscentricitet
[image: image108.wmf]2
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68.  Odredi jednadžbu istostrane hiperbole koja je konfokalna elipsi 
[image: image109.wmf]45
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69. Napiši jednadžbu hiperbole čije su asimptote pravci 
[image: image110.wmf]x
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70. Koji kut zatvaraju asimptote hiperbole 
[image: image112.wmf]12
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71. Odredi jednadžbu istostrane hiperbole koja je konfokalna elipsi  
[image: image113.wmf]45
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. Kako glase jednadžbe asimptota hiperbole?
72. Parabola 
[image: image114.wmf]px
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 ima fokus F(3, 0) . Odredi duljinu tetive 
[image: image115.wmf]AB

 ove parabole, ako su točke parabole A(6, y>0), B
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73. Parabola 
[image: image117.wmf]px
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 ove parabole, ako su točke parabole A(x, -10), B
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74. Točkom T(2, y>0) elipse 
[image: image121.wmf]48
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povučene su tangenta i normala. Izračunaj površinu trokuta koji one zatvaraju s osi x.
75. Nađi jednadžbe tangenata na elipsu 
[image: image122.wmf]100
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76. Koji kut zatvaraju asimptote hiperbole 
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77. Točkom T(
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povučene su tangenta i normala. Odredi njihove jednadžbe.
78. Odredi jednadžbu parabole 
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, koordinate fokusa, te jednadžbu ravnalice ako parabola prolazi točkom T(2,3). 
79. Točkom T(2, y > 0) elipse 
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povučene su tangenta i normala. Odredi njihove jednadžbe.
80. Nađi jednadžbe tangenata elipse 
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 koje su paralelne s pravcem 
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81. Napiši jednadžbu hiperbole čije su asimptote pravci 
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82. Skiciraj parabolu 
[image: image133.wmf]px

y

2

2

=

 i odredi njenu jednadžbu ako ona prolazi točkom T(-1, 4).
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